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I N S T R U Ç Õ E S 
 

LEIA COM ATENÇÃO 
 

1. Este Caderno de Prova, com páginas numeradas de 1 a 21, é constituído de 40 (quarenta) questões objetivas, 

cada uma com 4 (quatro) alternativas, assim distribuídas: 

 

01 a 10 – Língua Portuguesa 

11 a 15 – Informática Básica 

16 a 20 – Legislação Básica 

21 a 40 – Conhecimentos Específicos 
 

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressão, solicite ao fiscal que o 

substitua. 
 

3. Sobre a Marcação das respostas das questões objetivas no Cartão de Respostas 

 

As respostas deverão ser, obrigatoriamente, transcritas com caneta esferográfica de tinta azul ou preta não 

porosa, fabricada em material transparente, para o Cartão de Respostas, que será o único documento válido 

para correção. Não haverá substituição do Cartão de Respostas por erro do candidato. 

 

3.1. Para cada questão existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcação da alternativa 

escolhida no CARTÃO DE RESPOSTAS, pinte completamente o círculo correspondente. 
 

Exemplo: Suponha que para determinada questão a alternativa C seja a escolhida. 
 

Nº da 

Questão 
 

A 
 

B 
 

C 
 

D 
 

 

3.2. Marque apenas uma alternativa para cada questão. 
 

3.3. Será invalidada a questão em que houver mais de uma marcação, marcação rasurada ou emendada, ou não 

houver marcação. 
 

3.4. Não rasure nem amasse o CARTÃO DE RESPOSTAS. 
 

 

4. Todos os espaços em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho. 
 

 

5. A duração da prova é 4 (quatro) horas, já incluído o tempo destinado ao preenchimento do CARTÃO DE 

RESPOSTAS. 
 

 

6. Somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do início da prova, o candidato, depois de entregar seu Caderno 

de Prova e seu Cartão de Respostas, poderá retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de 

prova antes desse tempo deverá assinar Termo de Ocorrência declarando sua desistência do concurso. 
 

 

7. Na página 21 deste Caderno de Prova, encontra-se a Folha de Anotação do Candidato, a qual poderá ser 

utilizada para a transcrição das respostas das questões objetivas. Essa folha poderá ser levada pelo candidato para 

posterior conferência com o gabarito somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do início da prova. 
 

 

8. Será permitida a saída de candidatos levando o Caderno de Prova somente na última meia hora de prova. 
 

 

9. Após o término da prova, o candidato deverá, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTÃO DE 

RESPOSTAS devidamente assinado e preenchido. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia atentamente o texto a seguir e responda às questões de 01 a 03. 

 

Os surdos-mudos cantam 

 

Aconteceu em Uberaba. Disseram-me que antes da minha fala haveria um coro de crianças surdas que 

cantaria o hino nacional. Desacreditei. Crianças surdas não cantam. Aí entraram as crianças no palco. Um 

menininho de não mais de quatro anos de idade olhava espantado para aquele mundaréu de pessoas, todo 

mundo olhando para ele! Entrou a regente e fez-se silêncio. Silêncio para nós, porque para os surdos é 

sempre silêncio. Iniciou-se o hino nacional. Os acordes introdutórios. A regente levantou os braços... e eles 

cantaram o hino nacional com gestos! Cantaram com as mãos, os braços, os olhos, o rosto, o corpo inteiro! 

A voz calada, o corpo cantando! Ouvimos a música que mora no silêncio. Terminado o hino, todas as 

crianças se abriram num enorme sorriso e correram a abraçar a regente. E, aí, cantaram pra mim a “Serra da 

Boa Esperança”. Por vezes não é possível não chorar. 

(ALVES, R. Ostra feliz não faz pérolas. São Paulo: Editora Planeta do Brasil, 2008.) 

 

QUESTÃO 01 

A respeito do texto, analise as afirmativas. 

 

I. O texto está construído predominantemente com frases curtas, criando ênfase no efeito de sentido 

pretendido pelo narrador. 

II. O advérbio aí aparece duas vezes no texto (Aí, aí); em ambas funciona como articulador textual 

marcando certa retificação do sentido.  

III. A forma verbal Iniciou-se pode ser substituída por Foi iniciado, alterando da voz passiva sintética para a 

voz passiva analítica. 

IV. A expressão mundaréu de pessoas apresenta sentido de grande quantidade de pessoas, visto que o 

sufixo nominal aréu pode indicar aumento ou coleção. 

V. Na forma verbal Desacreditei, o prefixo indica negação, assim como os prefixos pro, retro e tres.    

 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I, II, III e V, apenas. 

[B] I, II, III, IV e V. 

[C] I, III e IV, apenas. 

[D] II, IV e V, apenas. 

 

QUESTÃO 02 

Os sinais de pontuação são recursos gráficos próprios da linguagem escrita. Nem sempre conseguem 

reproduzir toda a riqueza melódica da linguagem oral, mas procuram estabelecer as pausas e as entonações 

da fala e alguns são responsáveis pela lógica do enunciado.  Sobre o uso desses recursos, assinale a 

afirmativa INCORRETA.  

[A] Em Terminado o hino, todas as crianças se abriram num enorme sorriso e correram a abraçar a 

regente., a vírgula separa a oração reduzida do infinitivo que vem antes da principal. 

[B] O ponto de exclamação, usado em várias frases do texto, expressa admiração, emoção, remetendo à 

intensidade de algo dito. 

[C] Em A regente levantou os braços... e eles cantaram o hino nacional com gestos!, as reticências 

indicam interrupção do discurso, sinalizando emoção facilmente perceptível. 

[D] Na frase Cantaram com as mãos, os braços, os olhos, o rosto, o corpo inteiro!, as vírgulas separam 

elementos enumerados com a mesma função sintática. 
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QUESTÃO 03 

Em termos do emprego de tempos verbais no texto, assinale a afirmativa correta. 

[A] No trecho haveria um coro de crianças surdas que cantaria o hino nacional., ambas as formas verbais 

estão no futuro do presente do modo indicativo,  sugerindo uma ação a ser realizada após a fala. 

[B] Em Um menininho de não mais de quatro anos de idade olhava espantado para aquele mundaréu de 

pessoas, o verbo olhar está empregado no pretérito perfeito, exprimindo uma ação anterior a outra já 

concluída. 

[C] Na frase Ouvimos a música que mora no silêncio., ambas as formas verbais estão no presente do 

indicativo, exprimindo ações simultâneas ao momento da fala. 

[D] Na frase Crianças surdas não cantam., o verbo cantar está empregado no presente do indicativo, 

indicando um estado permanente de uma situação. 

 

Instrução: Leia atentamente o texto e responda às questões de 04 a 06. 

 

Pânico em Home Office 

  

Tinha uma reunião marcada com os funcionários. Por causa da pandemia, usaria um aplicativo para reuniões 

online. Não se cansava de admirar as facilidades que novas tecnologias traziam para o ser humano. 

Para convidar o time de colaboradores, começou a escrever um e-mail. Elaborou o convite com a maior 

precisão prolixa possível. 

Mas, ao escrever sobre o formato online, bateu uma dúvida: como se escreve? É vídeo-conferência, vídeo 

conferência ou videoconferência? 

Achava impossível escrever em bom português sem a ajuda de um corretor. E não estava acostumado a 

acompanhar atualizações das regras ortográficas. 

Para evitar o risco de passar vergonha, recorreria ao Google. 

Mas, para não perder o embalo, deixou para pesquisar depois de terminar o e-mail. 

O problema é que, quando terminou de escrever, esqueceu-se de pesquisar. E aí já era: clicou no botão 

“enviar” confiante de que estava tudo certo. 

Minutos depois, bateu o desespero. Lembrou-se de que não conferira a ortografia da palavra. Os 

funcionários já tinham o costume de zombar dele pelas costas. Agora, teriam um motivo a mais para isso. 

Em desespero, abriu o e-mail enviado – escrevera “videoconferência”. Acessou o Google e pesquisou. Para 

seu alívio, descobriu que não havia cometido erros. É videoconferência mesmo. 

Ufa! Alívio total. 

Fechou o e-mail e nem percebeu que havia convidado os colaboradores para uma “relnião”. 
              (MARTINZ, J. Disponível em: www.corrosiva.com.br/cronicas-engraçadas. Acesso em: 10/07/2023.)  

 

QUESTÃO 04 

A respeito do texto, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(       ) Apesar de a personagem preocupar-se com a ortografia das palavras, não conhecia as mudanças 

ortográficas da língua portuguesa. 

(       ) A frase Elaborou o convite com a maior precisão prolixa possível. sugere que a personagem não 

se preocupava em escrever textos concisos. 

(       ) A personagem era respeitada pelos funcionários, pois sua escrita mostrava-se sempre correta 

gramaticalmente. 

(       ) Realizar reuniões não presenciais era um acontecimento apreciado pela personagem, pois, como 

tecnologia, facilitava sua vida. 
 

Assinale a sequência correta. 

[A] V, F, F, V 

[B] V, V, F, V 

[C] F, F, V, F 

[D] F, V, V, F 

 

 

 

 

http://www.corrosiva.com.br/cronicas
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QUESTÃO 05 

Assinale o trecho do texto em que houve  INCORRETA substituição de um elemento conectivo. 

[A] A fim de convidar o time de colaboradores, começou a escrever um e-mail. 

[B] Portanto, para não perder o embalo, deixou para pesquisar depois de terminar o e-mail. 

[C] Pois não estava acostumado a acompanhar atualizações das regras ortográficas. 

[D] O problema é que, ao terminar de escrever, esqueceu-se de pesquisar. 
 

QUESTÃO 06 

A última atualização ortográfica da língua portuguesa ocorreu mediante o Acordo Ortográfico da Língua 

Portuguesa que passou a ser obrigatório no Brasil a partir de janeiro de 2016. Assinale a alternativa em que o 

emprego do hífen em ambas as palavras NÃO obedece às regras do Acordo. 

[A] Decreto-lei, médico-cirurgião   

[B] Norte-americano, primeiro-ministro 

[C] Ante-sala, auto-aprendizagem 

[D] Azul-escuro, guarda-chuva 
 

QUESTÃO 07 

As concordâncias verbal e nominal referem-se ao comportamento das palavras nas frases, seja do verbo em 

relação ao sujeito ou dos determinantes do substantivo em relação ao substantivo. Sobre tais concordâncias, 

analise as afirmativas. 
 

I. Estava tudo certo para que seguissem anexas as encomendas dos turistas, mas, na conexão, elas se 

extraviaram. 

II. Os jornais anunciaram com antecedência que poderiam haver retaliações por parte do governo. 

III. O prefeito destinou 1,2 milhões de reais para as novas obras que beneficiarão os moradores daquele 

bairro. 

IV. Mais de dez presidiários foram soltos mediante habeas corpus, no entanto a maioria deles demorou 

vários dias para sair. 

V. Não é necessária a pressa que vocês propõem, pois que ainda há bastantes lugares vazios. 
 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I, II, III e IV, apenas. 

[B] II, IV e V, apenas. 

[C] I, II, III e V, apenas. 

[D] I, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 08 

A coerência é uma das propriedades textuais que propicia a construção dos sentidos de um texto. Assinale o 

trecho que  NÃO apresenta problema relativo à coerência textual. 

[A] No passeio à Chapada dos Guimarães, os turistas concordavam em que o céu estava lindo, de um azul 

anil radioso, anunciando chuva para logo. 

[B] As donas de casa tinham razão ao dizer que gastavam muito para comprar poucos alimentos e que tudo 

estava bastante barato. 

[C] Tivemos que retornar ao banco que nosso vizinho é gerente e, ao chegar, já estava fechado. 

[D] Mesmo com o forte calor, saiu mais cedo do trabalho naquela tarde e foi fazer as compras de 

aniversário para a surpresa da noite. 
 

QUESTÃO 09 

As relações sintáticas entre os termos de orações e períodos  regem o uso dos pronomes relativos. Assinale a 

alternativa em que o pronome relativo está empregado em DESACORDO com o que a relação sintática 

exige. 

[A] O político afirmou que houve época em que os lobistas ofereciam propinas milionárias que eram 

aceitas de bom grado por todos da Assembleia. 

[B] A situação a que o palestrante fez alusão havia ocorrido e sido muito anunciada há algum tempo.  

[C] A reunião em que comparecemos tratou de assuntos pendentes do condomínio para os quais não 

encontravam soluções. 

[D] O rapaz estava desconsolado, pois o cargo pelo qual lutou muito foi oferecido a outro funcionário. 
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QUESTÃO 10 

Leia atentamente as frases a seguir. 
 

 Em grandes centros urbanos, o transporte público é a única opção de muitos moradores. 

 O transporte público nem sempre atende à população de maneira eficaz. 

 Por muito tempo, priorizou-se o transporte individual. 

 Foram feitos investimentos em túneis e viadutos em detrimento dos sistemas metroviário e ferroviário. 

 Hoje, metrôs e trens encontram-se em estado precário e são superlotados em muitos horários de 

funcionamento. 
 

Reescrevendo essas frases, agrupando-as em um único parágrafo com coesão e coerência, fica: 

[A] Em grandes centros urbanos, embora o transporte público seja a única opção de muitos moradores, ele 

nem sempre atende à população de maneira eficaz. Hoje, metrôs e trens encontram-se em estado 

precário e são superlotados em muitos horários de funcionamento. Por muito tempo, priorizou-se o 

transporte individual, com investimentos em túneis e viadutos em detrimento dos sistemas metroviário 

e ferroviário. 

[B] Em grandes centros urbanos, o transporte público é a única opção de muitos moradores, logo esse 

transporte público nem sempre atende à população de maneira eficaz. Hoje, metrôs e trens encontram-

se em estado precário e são superlotados em muitos horários de funcionamento. Por muito tempo, 

priorizou-se o transporte individual, com investimentos em túneis e viadutos em detrimento dos 

sistemas metroviário e ferroviário. 

[C] Por muito tempo, priorizou-se o transporte individual, com investimentos em túneis e viadutos em 

detrimento dos sistemas metroviário e ferroviário. Em grandes centros urbanos, o transporte público é 

a única opção de muitos moradores, ele nem sempre atende à população de maneira eficaz. Hoje, 

metrôs e trens encontram-se em estado precário e são superlotados em muitos horários de 

funcionamento. 

[D] Por muito tempo, priorizou-se o transporte individual, com investimentos em túneis e viadutos em 

detrimento dos sistemas metroviário e ferroviário. Hoje, metrôs e trens encontram-se em estado 

precário e são superlotados em muitos horários de funcionamento. Em grandes centros urbanos, mas o 

transporte público é a única opção de muitos moradores, ele nem sempre atende à população de 

maneira eficaz.  
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INFORMÁTICA BÁSICA 

 

 
QUESTÃO 11 

Sobre hardware, analise as afirmativas. 
 

I. O cooler é um dispositivo cuja função principal é resfriar componentes internos do computador. 

II. O pen drive é um dispositivo de armazenamento removível de memória não volátil, que é conectado ao 

computador pela porta USB. 

III. O HD (disco rígido) possui tecnologia mais recente que o SSD (unidade de estado sólido). 

IV. A memória RAM do computador é composta pela Unidade de Controle (UC), Unidade Lógica e 

Aritmética (ULA) e Registradores. 
 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I e II, apenas. 

[B] I, II e III, apenas. 

[C] III e IV, apenas. 

[D] I, II, III e IV. 

 

 

 

 

QUESTÃO 12 

Sobre códigos maliciosos (malware), preencha as lacunas com os termos pertinentes. 
 

Códigos maliciosos são programas que executam ações danosas e atividades maliciosas. São muitas vezes 

chamados genericamente de              I             , mas existem diversos tipos com características próprias.  
 

           II               é um tipo de código malicioso que torna inacessíveis os dados armazenados no dispositivo, 

geralmente usando criptografia, e exige pagamento de resgate para restabelecer o acesso ao usuário e não 

vazar os dados.  
 

Keylogger, screenlogger, adware e stalkerware são tipos específicos de            III             , que são 

projetados para monitorar as atividades de um sistema e enviar as informações coletadas para terceiros.  
 

O RAT (trojan de acesso remoto) permite a um atacante remoto acessar um dispositivo infectado de forma 

direta e interativa. Combina as características de             IV             e            V                . 

 

Marque a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

[A] I-Vírus, II- Spyware, III- Ransomware, IV-Backdoor, V-Trojan. 

[B] I-Firewall, II- Ransomware, III- Trojan, IV-Backdoor, V-Worm. 

[C] I-Firewall, II- Backdoor, III- Spyware, IV-Trojan, V-Ransomware. 

[D] I-Vírus, II-Ransomware, III-Spyware, IV-Trojan, V-Backdoor. 
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QUESTÃO 13 

A figura abaixo apresenta uma tela do Explorador de Arquivos do Windows 10. 

 

 
 

Sobre a figura, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(       ) A pasta Educação é conteúdo (subpasta) da pasta Prefeitura de Roo, que, por sua vez, está 

localizada na raiz da unidade OS(C:). 

(       ) As pastas Administrativo, Financeiro e Segurança são conteúdos (subpastas) da pasta Saúde, sendo 

esta última, conteúdo (subpasta) da pasta Prefeitura de Roo. 

(       ) O arquivo Catálogo ocupa mais de 30,5 GB (gigabyte), enquanto que os outros três juntos ocupam 

menos de 250 KB (kilobyte) de espaço de armazenamento. 

(       ) Tanto a pasta Usuários quanto a pasta Windows possuem uma ou mais pastas (subpastas) em seus 

conteúdos. 

(       ) A pasta Administrativo possui quatro arquivos, dentre eles uma planilha do Microsoft Excel e dois 

documentos do Microsoft Word. 

 

Assinale a sequência correta. 

[A] V, V, V, F, F 

[B] V, F, F, V, V 

[C] F, F, V, F, V 

[D] F, V, F, V, F 
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QUESTÃO 14 

A figura abaixo apresenta um texto sendo editado no Microsoft Word 2016, com as linhas numeradas de 1 a 

9. 

 

 
 

 

Sobre a figura, analise as afirmativas. 

I. O nome do arquivo salvo que está sendo editado é Cidade de Pedra. 

II. A margem esquerda da página é 3 cm e o recuo esquerdo do texto selecionado (linhas 2 a 9) é 0 cm. 

III. O recuo de primeira linha dos parágrafos selecionados (linhas 2 a 9) está ajustado para 1,5 cm e o recuo 

direito para 0 cm. 

IV. O título do texto (linha 1) está formatado com fonte Times New Roman, tamanho 12 e alinhamento 

justificado. 

V. O texto selecionado (linhas 2 a 9) possui 92 palavras e o nível de zoom de exibição do documento é de 

100%. 
 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I, II e V, apenas. 

[B] III e IV, apenas. 

[C] II, III e V, apenas. 

[D] I e IV, apenas. 
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QUESTÃO 15 

A figura abaixo apresenta uma planilha do Microsoft Excel 2016, com algumas células preenchidas. 

 

 
 

Sobre a figura e sabendo-se que o IMC (índice de massa corpórea) de uma pessoa é calculado pela fórmula: 

    
 

              
 ,  marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 

 

(       ) O valor exibido na célula E4 pode ser produzido pela fórmula =D4/(C4*C4) ou então pela fórmula 

=D4/C4^2 

(       ) O valor apresentado na célula B8 pode ser obtido pela fórmula =MAIOR(B2:B6;5) 

(       ) O conteúdo da célula C9 pode ser a fórmula =MENOR(C2:C6;5) 

(       ) O valor exibido na célula C7 pode ser produzido pela fórmula =MÉDIA(C2:C6) ou então pela 

fórmula =SOMA(C2:C6)/5 

 

Assinale a sequência correta. 

[A] F, V, V, F 

[B] V, F, F, V 

[C] V, F, V, F 

[D] F, V, F, V 
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LEGISLAÇÃO BÁSICA 
 

 
QUESTÃO 16 

Tendo em vista o disposto na redação atualizada da Lei Municipal nº 1.752/1990, que estabelece o Regime 

Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de Rondonópolis/MT, acerca da posse e exercício do 

servidor, analise as afirmativas.  
 

I. O servidor poderá tomar posse por meio de procurador constituído que apresente no prazo legal o 

instrumento de mandato com poderes específicos. 

II. No ato da posse, o servidor apresentará obrigatoriamente declaração de bens e valores integrantes do 

seu patrimônio, o qual deverá ser atualizado anualmente, bem como apresentará declaração quanto ao 

exercício ou não de outro cargo, emprego ou função pública. 

III. Ao servidor ocupante de cargo de provimento efetivo no município de Rondonópolis, é facultado residir 

em outro município, conforme previsão legal de adoção do regime de teletrabalho.  

IV. O exercício do cargo em comissão exigirá de seu ocupante integral dedicação ao serviço, podendo ser 

convocado sempre que houver interesse da Administração.  
 

 Estão corretas as afirmativas  

[A] II, III e IV, apenas. 

[B] II e IV, apenas. 

[C] I e III, apenas.  

[D] I, II e IV, apenas. 

 

QUESTÃO 17 
 

Leia o texto. 

 

A Carta Magna, no seu art. 37, XVI, elenca a seguinte regra geral “é vedada a acumulação remunerada de 

cargos públicos, exceto quando houver compatibilidade de horários, observado em qualquer caso o disposto 

no inciso XI”.  

Portanto, a Constituição Federal veda, em regra, a acumulação remunerada de cargos, empregos ou funções 

públicas. Todavia, alguns casos expressamente consignados são admitidos. Para as hipóteses em que a 

acumulação é admitida, a única exigência constitucional é a compatibilidade de horários.  

O inciso XVII do mesmo artigo dispõe que essa exceção constitucional se estende a empregos e funções, 

englobando a Administração Pública indireta, a saber: autarquias, fundações, empresas públicas, sociedades 

de economia mista, suas subsidiárias, e sociedades controladas, direta e indiretamente, pelo poder público.  

As hipóteses de acumulação estão presentes na própria Constituição Federal, que admite apenas a existência 

de dois cargos a serem acumulados, não sendo possível a acumulação tríplice. São estas: a) 02 (dois) cargos 

de professor; b) 01 (um) cargo de professor com outro, técnico ou científico; c) 02 (dois) cargos ou 

empregos privativos de profissionais de saúde, com profissões regulamentadas; d) Cargo, emprego ou 

função pública com mandato de Vereador; e) Cargo da Magistratura e uma função de magistério; f) Cargo 

de Promotor ou Procurador de Justiça e uma função pública de magistério.  
(PEREIRA, João Guilherme Alves; GONÇALVES, Vinicius de Almeida. Acumulação de cargos, empregos e funções públicas e a 

compatibilidade de horários à luz da Constituição Federal e Jurisprudência pátria. Disponível em: Revista Jurídica UNIGRAN. 

Dourados, MS | v. 22 | n. 44 | Jul./Dez. 2020 ISSN 2178-4396 (on-line). Acesso em: 21 jul. 2023.)  
 

Considerando o disposto na Lei Municipal nº 1.752/1990 e alterações sobre o assunto tratado no texto, é 

correto afirmar: 

[A] Caso verificada, em processo administrativo disciplinar, acumulação proibida de cargos públicos e 

provada a boa-fé, o servidor optará por um dos cargos. 

[B] O servidor que acumular ilicitamente dois cargos de carreira perderá ambos os cargos e restituirá o que 

tiver percebido indevidamente, independentemente de prova de má-fé. 

[C] O servidor que acumular licitamente dois cargos de carreira sempre deverá pedir exoneração de um 

deles para ser investido em cargo de provimento em comissão.  

[D] A vacância do cargo público ocorrerá na data da nomeação do servidor público para ocupar outro 

cargo de acumulação proibida. 
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QUESTÃO 18 

Em conformidade com a Lei Orgânica do Município de Rondonópolis/MT, a supervisão da arrecadação dos 

tributos e preços públicos, bem como a guarda e aplicação da receita, autorizando as despesas e os 

pagamentos, dentro das disponibilidades orçamentárias ou dos créditos autorizados pela Câmara Municipal, 

é de competência privativa da seguinte autoridade pública: 

[A] Presidente da Câmara Municipal. 

[B] Secretário Municipal. 

[C] Prefeito Municipal.  

[D] Administrador Regional. 

 

QUESTÃO 19 

Analise a seguinte situação hipotética envolvendo dois servidores titulares de cargos de provimento efetivo 

da Carreira dos Profissionais da Área Instrumental do Município de Rondonópolis/MT: 
 

Graciosa e Benigno estão lotados no mesmo órgão da Prefeitura Municipal de Rondonópolis/MT. Graciosa 

foi aprovada em concurso público que exigia grau de instrução de nível superior para o desenvolvimento de 

atividades relacionadas com controle interno. Benigno ingressou no cargo, após ser aprovado em concurso 

público, cuja exigência era a conclusão do ensino médio, para realizar atividades de secretariado, digitação, 

arquivo, protocolo e atendimento.  
 

De acordo com o disposto na Lei Complementar Municipal nº 226/2016 e alterações acerca dos Cargos e 

Carreiras da Área Instrumental, assinale a afirmativa correta a respeito da situação relatada. 

[A] Graciosa, Analista Instrumental, e Benigno, Técnico Instrumental, atuam na área meio da 

Administração Pública Direta do Poder Executivo Municipal. 

[B] Graciosa, Analista Instrumental, e Benigno, Técnico Instrumental, atuam na área finalística da 

Administração Pública Indireta do Poder Executivo Municipal.  

[C] Graciosa, Técnico Instrumental, e Benigno, Apoio Instrumental, atuam na área meio da Administração 

Pública Direta do Poder Executivo Municipal. 

[D] Graciosa, Técnico Instrumental, e Benigno, Apoio Instrumental, atuam na área finalística da 

Administração Pública Indireta do Poder Executivo Municipal. 

 

QUESTÃO 20 

De acordo com as disposições da Lei Complementar Municipal nº 226/2016 e alterações acerca da 

progressão nas carreiras dos servidores titulares de Cargos da Área Instrumental do Município de 

Rondonópolis/MT, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.  
 

(       ) Cabe à Administração proceder anualmente à homologação dos resultados aferidos pelo Conselho 

Permanente de Avaliação de Desempenho e Progressão Funcional, sendo vedada a progressão 

automática do servidor. 

(       ) Somente o servidor que estiver isento de penalidades disciplinares fará jus à progressão funcional. 

(       ) Para fins de progressão vertical nos diversos níveis de cada referência dos cargos, deve ser 

obedecida a avaliação de desempenho anual do servidor e o cumprimento do interstício de 03 

(três) anos. 

(       ) Para a primeira progressão de nível, o termo inicial será a partir do cumprimento, aprovação e 

homologação do servidor no estágio probatório. 
 

Assinale a sequência correta. 

[A] V, F, F, F 

[B] F, V, V, V 

[C] F, V, V, F 

[D] V, V, F, V 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 
 

QUESTÃO 21 

Nas sociedades democráticas contemporâneas, múltiplos e diversos atores governamentais e não 

governamentais participam e disputam políticas, com o intuito de criar soluções adequadas para os desafios 

cada vez mais complexos da vida social. Sob a perspectiva da Administração Pública, marque a alternativa 

que apresenta uma estratégia que possibilite a abertura de novos canais para a governança colaborativa e 

participativa. 

[A] Destinação de recursos públicos para o setor privado. 

[B] Mudança na cultura organizativa dos diferentes setores. 

[C] Centralização do processo decisório. 

[D] Hierarquização das estruturas do serviço público. 

 

 

QUESTÃO 22 

Em relação aos diferentes tipos de estruturas organizacionais estudados pelas Ciências da Administração, a 

figura a seguir retrata a estrutura em que um grupo de pessoas de diferentes setores da instituição se organiza 

para a execução de determinados projetos e realiza também atividades paralelas às suas funções de origem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(Fonte: SOUZA, Antônio Artur de. Organização, Processos e Tomada de decisão. Florianópolis: UFSC, 2015.) 

 

A figura ilustra a estrutura organizacional conhecida como 

[A] matricial. 

[B] funcional. 

[C] por processos. 

[D] tradicional. 
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QUESTÃO 23 

Em consonância com a classificação adotada na Contabilidade Pública quanto aos ingressos de recursos 

financeiros, os valores arrecadados de forma transitória, tais como cauções, depósitos judiciais, depósitos 

diversos e salários de servidores não reclamados, são exemplos de receitas identificadas como 

[A] Receitas de Operações Intraorçamentárias. 

[B] Receitas Orçamentárias. 

[C] Outras Receitas de Capital.  

[D] Receitas Extraorçamentárias. 

 

 

 

 

QUESTÃO 24 

De acordo com as Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público (NBC TSP), o objetivo 

da mensuração é selecionar bases que reflitam de modo mais adequado o custo dos serviços, a capacidade 

operacional e a capacidade financeira da entidade de forma que seja útil para a prestação de contas,  

responsabilização (accountability) e tomada de decisão. Tendo em vista as referidas disposições e demais 

normas de contabilidade aplicadas ao Setor Público acerca da mensuração de ativos, marque V para as 

afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 

 

(       ) Custo histórico de um ativo é a importância fornecida para se adquirir ou desenvolver um ativo, o 

qual corresponde ao caixa ou equivalente de caixa ou ao valor de outra importância fornecida à 

época de sua aquisição ou desenvolvimento. Nesse modelo, a mensuração subsequente ao 

reconhecimento inicial não admite redução pelo reconhecimento da diminuição ao valor 

recuperável. 

(       ) Preço líquido de venda é o montante que a entidade pode obter com a venda do ativo após deduzir 

os gastos para a venda. O preço líquido de venda é igual ao valor de mercado, uma vez que exige 

mercado aberto, ativo e organizado ou estimativa de preço em tal mercado, além da inclusão dos 

gastos para a venda. 

(       ) Custo de reposição ou substituição corresponde ao custo para substituir o potencial de serviços do 

ativo. O potencial de serviços apropriado é aquele que a entidade seja capaz de utilizar ou espera 

utilizar, tendo em vista a necessidade de se manter a capacidade de serviços suficiente para lidar 

com as contingências. 

(       ) Valor de mercado é o montante pelo qual um ativo pode ser trocado entre partes cientes e 

dispostas, em transação sob condições normais de mercado. Na aquisição, o valor de mercado e o 

custo histórico serão os mesmos, caso os custos da transação sejam ignorados e seja uma transação 

com contraprestação. 

 

Assinale a sequência correta. 

[A] V, F, V, F 

[B] F, V, F, F 

[C] V, F, F, V 

[D] F, F, V, V 
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QUESTÃO 25 

A Empresa Nacional de Pesquisa Agropecuária, uma empresa estatal dependente constituída sob a forma de 

sociedade anônima, apresentou a seguinte Demonstração das Mutações no Patrimônio Líquido (DMPL) com 

os saldos de 31/12/2021. 

 

No decurso do exercício social de 2022, ocorreram os seguintes eventos que impactaram o patrimônio 

líquido da entidade: 
 

Aumento de Capital Social por incorporação de AFAC no valor de R$ 50.000 

Lucro Líquido do exercício no valor de R$ 188.000 

Reversão da reserva de lucros para expansão no valor de R$ 16.500 

Constituição de Reserva Legal no valor de R$ 12.000 

Venda de ações em tesouraria pelo valor de R$ 5.000 

Dividendos a distribuir no valor de R$ 88.000 
 

Considerando os dados fornecidos e de acordo com o Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Público 

(9ª Edição), assinale a afirmativa correta acerca da Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido 

(DMPL) em 31/12/2022. 

[A] Os saldos finais do Patrimônio Líquido e da Reserva de Lucros para expansão serão, respectivamente, 

de R$ 550.500 e de R$ 12.000. 

[B] Os saldos finais dos Resultados Acumulados e das Ações em Tesouraria serão, respectivamente, de R$ 

184.500 e de R$ 5.000. 

[C] O saldo final da Reserva Legal será de R$ 32.000, e a variação do Patrimônio Líquido será de R$ 

105.000. 

[D] O saldo final do Patrimônio Líquido será de R$ 555.500, e a variação das Reservas de Lucros será de 

R$ 44.000. 

 

 

 

 

 

Empresa Nacional de Pesquisa Agropecuária 

DEMONSTRAÇÃO DAS MUTAÇÕES DO PATRIMÔNIO LÍQUIDO 
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QUESTÃO 26 

Suponha que um consumidor tenha a função de utilidade pelos bens x e y dada por U(x,y) = 6x²y², sendo 

que o preço do bem x é 1 UM (Unidade Monetária) e do bem y são 2 UM, com restrição orçamentária de 

100 UM. Considerando essa relação de preferência, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as 

falsas. 
 

(       ) Sabendo que a quantidade de x e y é 1 (x = 1 e y = 1), então são bens complementares. 

(       ) A taxa marginal de substituição entre os bens x e y é igual a  
 

 
. Ou seja, a taxa marginal de 

substituição é igual ao inverso da razão entre as quantidades dos bens y e x. 

(       ) A combinação de consumo que maximiza a utilidade do consumidor é x = 50 e y = 25. 

(       ) No ponto que otimiza a preferência do consumidor para alcançar maior utilidade, ela é maior para 

o bem y do que para o bem x. 
 

Assinale a sequência correta. 

[A] F, V, F, V 

[B] F, V, V, F 

[C] V, F, F, V 

[D] V, F, V, F 

 

 

QUESTÃO 27 

No modelo keynesiano básico em equilíbrio agregativo de curto prazo, tem-se a seguinte configuração 

macroeconômica: 

Consumo (C) = 10 + 0,5 (Y - T), 

Investimento (I) = 12, 

Impostos (T) = 10, 

Importações (M) = 10, 

Exportações (X) = 15, e 

Gastos do governo (G) = 20. 
 

Com base nessas informações, assinale o ponto de equilíbrio, ou seja, o valor do Produto Interno Bruto 

(PIB) em que a demanda agregada é igual à produção agregada. 

[A] 72 

[B] 56 

[C] 95 

[D] 84 

 

 

QUESTÃO 28 

Considerando as disposições constitucionais acerca dos direitos e garantias fundamentais de caráter 

processual, analise as afirmativas. 
 

I. O direito de petição aos Poderes Públicos em defesa de direitos é assegurado, independentemente do 

pagamento de taxas, apenas a quem comprovar insuficiência de recursos financeiros. 

II. O direito ao contraditório e à ampla defesa é assegurado não apenas no processo judicial mas também 

nos processos administrativos em geral. 

III. A lei só poderá restringir a publicidade dos atos processuais com a finalidade de proteger a intimidade 

das partes envolvidas.  

IV. A todos, no âmbito judicial e administrativo, são assegurados a razoável duração do processo e os meios 

que garantam a celeridade de sua tramitação. 
 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I, II e III, apenas. 

[B] III e IV, apenas. 

[C] II e IV, apenas. 

[D] I, II e IV, apenas. 
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QUESTÃO 29 

A Emenda Constitucional nº 109/2021 promoveu alterações no texto da Constituição Federal, em matéria de 

finanças públicas, com o fim de controlar e limitar as despesas públicas, facultando que medidas restritivas 

sejam adotadas por ato do Chefe do Poder Executivo do respectivo ente federado, no todo ou em parte, com 

vigência imediata, a partir do momento em que as despesas correntes estejam entre 85% (oitenta e cinco por 

cento) e 95% (noventa e cinco por cento) das receitas correntes. Se o Prefeito Municipal decretar o referido 

ato, é correto afirmar em conformidade com as normas constitucionais:  

[A] Se o ato for aprovado pela Câmara Municipal, as medidas restritivas deverão perdurar até que a razão 

entre despesa e receita fique abaixo de 85% (oitenta e cinco por cento). 

[B] Se o ato for rejeitado pela Câmara Municipal, as medidas determinadas na sua vigência perdem a 

eficácia. 

[C] Se o ato não for apreciado pela Câmara Municipal, terá vigência pelo prazo de 12 (doze) meses. 

[D] Se o ato se referir apenas às contas do Poder Executivo, não precisará ser submetido à apreciação do 

Poder Legislativo Municipal. 

 

 

QUESTÃO 30 

Conforme o art. 30, inciso VIII, da Constituição Federal de 1988, compete aos Municípios “promover, no 

que couber, adequado ordenamento territorial, mediante planejamento e controle do uso, do parcelamento e 

da ocupação do solo urbano”. Em consonância com os mandamentos constitucionais sobre política urbana, 

preencha as lacunas. 
 

1) A propriedade urbana cumpre sua ______________ quando atende às exigências fundamentais de 

ordenação da cidade expressas no plano diretor. 

2) As desapropriações de imóveis urbanos serão feitas com prévia e justa indenização em ____________. 

3) Aquele que possuir como sua área urbana de até duzentos e cinquenta metros quadrados, por _______ 

________, ininterruptamente e sem oposição, utilizando-a para sua moradia ou de sua família, adquirir-

lhe-á o domínio, desde que não seja proprietário de outro imóvel urbano ou rural.  

4) Os imóveis públicos não serão adquiridos por ______________. 
 

Marque a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

[A] função econômica; precatório; cinco anos; ocupação. 

[B] função social; precatório; dez anos; usucapião. 

[C] função social; dinheiro; cinco anos; usucapião. 

[D] função econômica; dinheiro; dez anos; ocupação. 

 

 

 

QUESTÃO 31 

“Os entes federativos somente poderão desenvolver serviços que tenham sido materialmente atribuídos a 

eles pela Constituição (...)”. (NOHARA, I. P. D. Direito Administrativo, 12 ed. Barueri [SP]: Atlas, 2023.) 

 

Tal como explicitado no excerto doutrinário, a Constituição Federal adota um sistema de distribuição de 

competências em relação à prestação de serviços públicos, mediante atribuição tanto de competências 

privativas (ou enumeradas), repartidas horizontalmente, quanto de competências comuns, repartidas 

verticalmente. Sobre as competências executivas atribuídas pela Constituição Federal aos Municípios, 

assinale a afirmativa correta. 

[A] Compete aos Municípios organizar e prestar, diretamente ou sob regime de concessão ou permissão, os 

serviços públicos de interesse local, incluído o de transporte intermunicipal. 

[B] Compete aos Municípios organizar e fiscalizar a proteção e o tratamento de dados pessoais, nos termos 

da lei. 

[C] Cabe aos Municípios explorar diretamente, ou mediante concessão, os serviços locais de gás canalizado, 

na forma da lei.  

[D] Cabe aos Municípios prestar, com a cooperação técnica e financeira da União e do Estado, serviços de 

atendimento à saúde da população. 
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QUESTÃO 32 

Considerando o disposto na Lei nº 14.133/2021, conhecida como nova Lei de Licitações e Contratos 

Administrativos, a respeito do pregão, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(       ) Pregão é a modalidade de licitação obrigatória para aquisição de bens e serviços comuns, sem 

limitação quanto ao valor da contratação, cujo critério de julgamento poderá ser o de menor preço 

ou de maior desconto. 

(       ) O pregão não se aplica às contratações de serviços técnicos especializados de natureza 

predominantemente intelectual, de obras e de quaisquer serviços de engenharia. 

(       ) No pregão realizado por meio eletrônico, a Administração poderá determinar, como condição de 

validade e eficácia, que os licitantes pratiquem seus atos em formato eletrônico. 

(       ) A contar da divulgação do edital de licitação para aquisição de bens comuns, aplica-se ao 

procedimento do pregão o prazo mínimo de 8 (oito) dias úteis para apresentação das propostas pelos 

licitantes.   
 

Assinale a sequência correta. 

[A] V, F, F, F 

[B] F, V, V, F 

[C] V, F, V, V 

[D] F, F, F, V 

 

QUESTÃO 33 

Analise a seguinte situação hipotética: 
 

A Prefeitura Municipal de Rondonópolis/MT publicou edital de licitação para fins de seleção de cidadãos 

interessados na utilização privativa de bem público, por meio de instalação de boxes em mercado público, 

cabendo ao particular todos os investimentos necessários para o exercício da atividade de comércio de 

produtos alimentícios, bem como de outros itens e utensílios correlatos. Os licitantes selecionados firmarão 

contrato com o poder público municipal, no qual serão estabelecidas cláusulas relativas à finalidade da 

ocupação, ao prazo de vigência, à fiscalização e às sanções aplicáveis em caso de infrações contratuais. 
 

O instituto jurídico, que corresponde ao citado contrato administrativo, é denominado 

[A] Autorização de uso. 

[B] Concessão de uso. 

[C] Permissão de uso. 

[D] Delegação de uso. 

 

 
 

QUESTÃO 34 

Considerando as disposições constitucionais acerca da repartição de receitas tributárias, assinale a afirmativa 

que apresenta o percentual integral destinado em favor dos Municípios, referente a receitas oriundas de 

impostos de competência de outros entes federativos. 

[A] Vinte e cinco por cento do produto da arrecadação do imposto do Estado sobre a propriedade de 

veículos automotores licenciados no território do Município. 

[B] Vinte e cinco por cento do produto da arrecadação do imposto do Estado sobre operações relativas à 

circulação de mercadorias e sobre prestações de serviços de transporte interestadual e intermunicipal e 

de comunicação. 

[C] Cinquenta por cento do produto da arrecadação do imposto da União sobre a propriedade territorial 

rural, relativamente aos imóveis situados no Município, se o ente municipal assumir a fiscalização e a 

cobrança do imposto. 

[D] Cinquenta por cento do produto da arrecadação do imposto da União sobre renda e proventos de 

qualquer natureza, incidente na fonte, sobre rendimentos pagos, a qualquer título, pelo próprio 

Município, suas autarquias e fundações. 

 

 

 



17 de 21 – Prefeitura Municipal de Rondonópolis - Analista Instrumental/Fiscal de Tributos 

QUESTÃO 35 

Leia o seguinte excerto de artigo jurídico: 
 

“A imunidade insere-se nas vedações constitucionais à competência tributária. Corresponde à limitação 

máxima ao poder de tributar, sendo conceituada como a vedação absoluta àquele poder. Por esta mesma 

razão, funcionará no sentido negativo da fixação da competência tributária, sendo esta o resultado entre a 

norma permissiva anteriormente estabelecida subtraindo-se da hipótese proibitiva prevista a título de 

imunidades”.  
(FRANCO, M. V. L. Imunidade tributária: um instituto jurídico constitucional. Revista do Tribunal Regional Federal 1ª Região, 

Brasília, v. 15, n. 1, jan. 2003.). 
 

Extrai-se do texto que as imunidades tributárias impõem limites máximos ao poder de tributar. Em relação 

às imunidades incidentes sobre os impostos de competência dos Municípios, analise as afirmativas.  
 

I. São imunes ao Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) os imóveis pertencentes às entidades 

sindicais representativas de categorias profissionais e econômicas. 

II. O promitente comprador de bem imóvel negociado por autarquia estadual fica imune da obrigação de 

pagar imposto relativamente ao referido bem. 

III. Os serviços prestados por partidos políticos, inclusive suas fundações, são imunes ao Imposto sobre 

Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN). 

IV. As aquisições de bens e direitos efetuadas por entidades religiosas, relacionadas com suas 

finalidades, são imunes ao Imposto sobre Transmissão de Bens Imóveis (ITBI). 
 

Estão corretas as afirmativas  

[A] III e IV, apenas. 

[B] I, II e III, apenas. 

[C] II e IV, apenas. 

[D] I, III e IV, apenas. 

 

 

 

 

QUESTÃO 36 

Considere a seguinte situação hipotética: 
 

A Prefeitura Municipal de Rondonópolis/MT recebeu solicitação de autoridade administrativa fiscal da 

Fazenda Pública estadual para que sejam prestadas informações concernentes a determinado contribuinte 

pessoa jurídica com sede no Município relativas a valores inscritos na dívida ativa da Fazenda Pública 

municipal e débitos incluídos em parcelamento, para fins de avaliação de solvabilidade em processo 

administrativo de transação tributária.  
 

Em conformidade com as normas do Código Tributário Nacional (Lei nº 5.172/1966 e alterações) aplicáveis 

à Administração Tributária, como a autoridade municipal deverá proceder em resposta à citada solicitação? 

[A] As informações solicitadas poderão ser prestadas porque a legislação tributária não veda a divulgação 

de informações relativas a inscrições em dívida ativa e parcelamentos.  

[B] As informações solicitadas somente poderão ser prestadas em atendimento à requisição de autoridade 

judiciária no interesse da justiça. 

[C] A solicitação somente poderá ser atendida após a celebração de convênio entre o Estado e o Município 

para fins de prestação de assistência mútua para a fiscalização dos tributos respectivos e permuta de 

informações. 

[D] A solicitação não poderá ser atendida porque a legislação tributária veda que o servidor divulgue 

qualquer informação obtida em razão do ofício sobre a situação econômica ou financeira do sujeito 

passivo. 
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QUESTÃO 37 

Acerca de responsabilidade tributária, com base na redação vigente da Lei Complementar nº 116/2003, que 

dispõe sobre o Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN), marque V para as afirmativas 

verdadeiras e F para as falsas.  
 

(       ) A legislação tributária municipal poderá atribuir de modo expresso a responsabilidade pelo crédito 

tributário à terceira pessoa, vinculada ao fato gerador da respectiva obrigação, a quem caberá, em 

caráter supletivo, o cumprimento total ou parcial da referida obrigação, exceto quanto à multa e 

acréscimos legais. 

(       ) Os responsáveis somente estão obrigados ao recolhimento integral do imposto devido quando 

houver sido efetuada sua retenção na fonte. 

(       ) São responsáveis o tomador ou intermediário de serviço proveniente do exterior do País ou cuja 

prestação se tenha iniciado no exterior do País. 

(       ) As bandeiras e emissoras de cartões de crédito ou débito, exceto as credenciadoras, são responsáveis 

pelo imposto devido, em decorrência dos serviços prestados ao tomador, direta ou indiretamente, 

relativos às operações realizadas por meio dos cartões ou a eles conexos.  
 

Assinale a sequência correta. 

[A] V, F, V, F 

[B] F, F, V, F 

[C] F, V, F, V 

[D] V, V, F, V 

 

 

 

 

QUESTÃO 38 

Em consonância com o arcabouço normativo tributário vigente, inclusive as disposições contidas no Código 

Tributário do Município de Rondonópolis/MT (Lei Municipal nº 1800/1990 e alterações), considere as 

espécies tributárias incidentes nos itens 1 a 4. 
 

1) Incide sobre a prestação de serviços públicos municipais, específicos e divisíveis, efetivamente 

prestados ao contribuinte ou postos à sua disposição, relativos à limpeza pública e coleta de lixo, além 

de outros definidos em lei. 

2) Incide nas hipóteses de exame e fiscalização, dentro do território do Município, das condições de 

localização, afetação ao meio ambiente, segurança, higiene, saúde, incolumidade, bem como de respeito 

à ordem, aos costumes, à tranquilidade pública, à propriedade, aos direitos individuais e coletivos e à 

legislação urbanística. 

3) A incidência decorre da realização de obras públicas pela Administração Municipal Direta ou Indireta, 

tendo como limite total a despesa realizada e como limite individual o acréscimo de valor que da obra 

resultar para cada imóvel beneficiado.  

4) A incidência decorre da prestação do serviço de iluminação pública pelo Município, sendo facultada a 

cobrança na fatura de consumo de energia elétrica. 
 

Marque a alternativa que corresponde correta e respectivamente às espécies tributárias dadas. 

[A] Taxa de serviços urbanos; Taxa de licença; Contribuição de melhoria; Contribuição para o custeio do 

serviço de iluminação pública. 

[B] Taxa de serviços urbanos; Contribuição de fiscalização; Contribuição de melhoria; Taxa de iluminação 

pública. 

[C] Taxa de licença; Taxa de serviços urbanos; Imposto de melhoria; Contribuição para o custeio do serviço 

de iluminação pública. 

[D] Contribuição de serviços urbanos; Taxa de licença; Imposto de melhoria; Taxa de iluminação pública. 
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QUESTÃO 39 

Quanto ao disposto no Código Tributário do Município de Rondonópolis/MT (Lei Municipal nº 1800/1990 e 

alterações) acerca do processo fiscal tributário, analise as afirmativas.  
 

I. O direito ao contraditório é conferido ao contribuinte, por meio de impugnação do lançamento 

tributário, e ao autuado, mediante apresentação de defesa administrativa, sendo aplicável, em ambos os 

casos, o prazo de 20 (vinte) dias a contar da data do recebimento da notificação ou intimação, 

respectivamente. 

II. Caso a impugnação ou defesa seja julgada improcedente, os tributos e as penalidades impugnados serão 

atualizados monetariamente e acrescidos de multa e juros de mora, a partir da data da decisão de 

primeira instância.  

III. Se não considerar habilitada a decidir, a autoridade titular da Fazenda Municipal poderá converter o 

julgamento em diligência e determinar a produção de novas provas a serem realizadas, inclusive o 

exame de livros ou arquivos das repartições da Fazenda Pública ou o depoimento pessoal de seus 

representantes ou funcionários.   

IV. São definitivas as decisões de primeira instância, uma vez esgotado o prazo legal para interposição de 

recurso voluntário pelo sujeito passivo, salvo se sujeitas a recurso de ofício pela autoridade julgadora.  
 

Estão corretas as afirmativas  

[A] I, II, III e IV. 

[B] II e III, apenas. 

[C] I e IV, apenas. 

[D] I, III e IV, apenas. 

 

QUESTÃO 40 

Leia a seguinte ementa de julgamento de recurso em processo criminal: 
 

AGRAVO REGIMENTAL EM AGRAVO DE INSTRUMENTO. RECURSO ESPECIAL. PENAL. ART. 

3°, II, LEI N. 8.137/1990, DOLO ESPECÍFICO. NECESSIDADE. FALTA DE PREQUESTIONAMENTO. 

SÚMULA 211/STJ. RECEBIMENTO DE VANTAGEM PARA NÃO EFETIVAR ATOS DE 

FISCALIZAÇÃO. OCORRÊNCIA. VERIFICAÇÃO. SÚMULA 7/STJ. PERDA DO CARGO PÚBLICO. 

SENTENÇA. FUNDAMENTAÇÃO IDÔNEA. 1. A matéria referente à necessidade, para a caracterização 

do crime do art. 3º, II, da Lei n. 8.137/1990, de demonstração do dolo específico, bem como de menção ao 

tributo que não teria sido lançado, em razão da vantagem percebida, não foi objeto de debate no acórdão 

proferido nos embargos infringentes, sem que houvesse a oposição de declaratórios. Nos embargos, discutiu-

se apenas se os fatos descritos na denúncia caracterizavam o delito previsto no art. 316 do Código Penal ou o 

delito previsto no art. 3º, II, da Lei n. 8.137/1990. Assim, o tema carece do necessário prequestionamento, 

nos termos da Súmula 282/STF. 2. (...) 3. A Corte de origem, ao concluir pela prática do delito do art. 3º, II, 

da Lei n. 8.137/90, afirmou que o agravante fora preso em flagrante com o dinheiro e cheque que exigira 

para deixar de praticar ato de seu ofício (fl. 18), sendo que a revisão dessa premissa demandaria incursão ao 

campo fático-probatório, providência vedada pela Súmula 7/STJ. 4. A sentença, embora de maneira concisa, 

fundamentou adequadamente a decretação da perda do cargo público, afirmando que a penalidade era 

imposta em razão de o agravante ter praticado crime funcional, incompatível com a função pública por ele 

praticada. 5. Se a própria prática do delito, em razão de sua natureza, evidencia a quebra do dever de 

lealdade e probidade para com a Administração Pública, revelando conduta incompatível com a função 

exercida, não havia necessidade de que o julgador declinasse outros fatos, além do próprio crime em si, para 

justificar a decretação da perda do cargo. 6. Agravo regimental improvido. 
 

A pena prevista na Lei nº 8.137/1990, que define crimes contra a ordem tributária, para o crime funcional 

mencionado na ementa transcrita, é de 

[A] reclusão, de 2 (dois) a 5 (anos) anos, e multa. 

[B] reclusão, de 1 (um) a 4 (quatro) anos, e multa. 

[C] detenção, de 6 (seis) meses a 2 (dois) anos, e multa. 

[D] reclusão, de 3 (três) a 8 (oito) anos, e multa. 

 
 
 



20 de 21 – Prefeitura Municipal de Rondonópolis - Analista Instrumental/Fiscal de Tributos 

 

 

 

  



21 de 21 – Prefeitura Municipal de Rondonópolis - Analista Instrumental/Fiscal de Tributos 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

PREFEITURA  MUNICIPAL DE RONDONÓPOLIS 
SECRETARIA MUNICIPAL DE GESTÃO DE PESSOAS 

 

 P
R

E
F

E
IT

U
R

A
 M

U
N

IC
IP

A
L

 D
E

 R
O

N
D

O
N

Ó
P

O
L

IS
 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO CANDIDATO 

 

  
 

  

01   21  

02   22  

03   23  

04   24  

05   25  

06   26  

07   27  

08   28  

09   29  

10   30  

11   31  

12   32  

13   33  

14   34  

15   35  

16   36  

17   37  

18   38  

19   39  

20   40  

 

E
st

a
 f

o
lh

a
 é

 d
es

ti
n

a
d

a
 p

a
ra

 u
so

 E
X

C
L

U
S

IV
O

 d
o
 c

a
n

d
id

a
to

. 

EDITAL N.º 02/2023 - PMR 

 

 
 


